
 

 

 

 
PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D'ADMINISTRATION 

DE L'ÉCOLE du 14 JUIN 2023 

ORDRE DU JOUR 

1. Approbation de l’ordre du jour et du procès-verbal du conseil d’école 
précédent 

2. Bilan 2022-2023  

3. Juin 2023 

4. Perspectives 2023-2024 

5. Questions diverses 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. Approbation de l’ordre du jour et du procès-verbal du conseil d’école 
précédent 5. L'ordre du jour est adopté à l'unanimité 

Le procès-verbal de la réunion du conseil d’école du 15 mars 2023 est approuvé 
à l'unanimité.  

L'ordre du jour est adopté à l'unanimité 

………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

2. Bilan 2022-2023  

La grève blanche : 
 
Muriel nous explique les raisons de cette grève et comment cela s'est passé. 

 La grève a été organisée pour défendre les revendications justes du personnel 
de l'école auprès de la MLF. 

 Les actions menées ont consisté à ne pas effectuer d'activités en dehors du 
temps scolaire telles que les sorties ou les voyages. 

 Les résultats obtenus ont été une demi-paie en juin et une prime d'insularité en 
septembre, sous réserve que le nombre d'élèves soit suffisant. 

 La réponse tardive de la MLF explique pourquoi il n'y aura pas de spectacle de 
fin d'année cette année. Nous n'avons plus le temps de préparer un spectacle 
de qualité. 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 

3. Juin 2023  

Voici les actualités importantes de ce mois : 

 Livres et fournitures : Cette année, nous sommes en collaboration avec Casa 
del libro. La page web pour les commandes sera disponible sous peu. 

 21/06/2023 : Fête de la Musique organisée par l'ALI. 

 27/06 : Kermesse et moment convivial pour clôturer l'année en partenariat avec 
Ludoteca de Jardí, BrainFactory et quelques membres du LFiP. L'ALI se 
chargera du bar et de la restauration. 

 28/06 : Publication des listes de classe. 

 30/06 : Fin des cours. 

4. Prévisions  

Septembre2023, les priorités : 

 Priorité aux sciences 

 Préserver la bonne ambiance dans toute la communauté éducative 

 Favoriser les échanges :  
Continuer de développer les relations avec les parents (invitation des parents 
en classe pour collaborer avec nous) 
Collaborer avec les élèves de secondaire 

 Le suivi et l’accueil des élèves 

 Consolider certaines pratiques pédagogiques : 
École dehors : Les enseignantes sont convaincues du bien-fondé de cette 
pédagogie et pensent continuer l’année prochaine. 

 Organisation des professeurs par classe pour 2023-2024  

 Nouveauté concernant les APC de langues : 
L’APC d’anglais sera proposée dès le CP l’année prochaine et il y en aura une 
pour un groupe d’enfants anglophones aussi 
L’APC de catalan pour les enfants « catalano-parlants », dès le CP l’année 
prochaine 

 Embauche d’une remplaçante à l’année à mi-temps : Yona Longaretti 

 23h de FLE / 12h de ELE à la semaine 

 



 

 

 

 

Règlement Intérieur 

Travail en groupe sur le règlement et ses changements 
 
Rappels et précisions : 
 

 Absences : Les enfants absents, que ce soit pour convenance personnelle 
ou pour maladie :  pas de travail donné  
 

 Retard : Les enfants qui arrivent en retard : l’année prochaine, nous serons 
plus stricts concernant les horaires d’entrée 
 

 Réflexion sur Pronote. Outil peu convaincant pour les professeurs et les 
parents. Une réflexion de l’équipe est en cours pour proposer, peut-être, 
une sorte de cahier de suivi des apprentissages, plus évolutif et parlant 
pour tous, élèves, parents et professeurs. Une maman suggère aussi de 
proposer une vidéo explicative aux parents pour rendre Pronote plus 
compréhensible. 
 

 « Référent climat scolaire » (traduction : « figura de coordinación de 
bienestar ») : surveiller et travailler sur la prévention des types de 
problèmes comme le harcèlement 
 

 Gouter : rappels de ce qui est permis et ce qui est interdit. 
 
 
5. Questions diverses 

 Surveillance 

a. À la sortie de l’école : au primaire les professeurs sont présents à la sortie et 
à porte de l’école Alexandre et/ou Cédric. La visibilité est bonne et on voit avec 
qui partent les enfants. Il est rappelé qu’une fois que l’enfant est « remis » à ses 
parents, il passe sous leur responsabilité. Une maman relève qu’à 16h30 cela 
semble moins surveillé. 

b. Surveillance sur le temps de midi ou pendant la garderie : il y a toujours 3 
surveillants. En raison des nombreuses absences parmi les surveillants cette 
année, le service de surveillance a été compliqué à organiser. Un système de 
roulement est proposé entre la cour et la cantine. Il y a eu des moments 
compliqués concernant les tours de jeux ballon par exemple 

 



 

 

 

 

 Alentours de l’école et propreté : cela a été signalé. On a obtenu des poubelles. 
Interdire de fumer devant l’école ? 

 Cantine :quelques plaintes mais cela s’améliore. Les enfants mangent mieux. 

 Argent des sorties : il est utilisé et en général il n’est pas suffisant. Cette année 
un petit excédent (moins de sorties en raison de la grève blanche) 

 Fonds de solidarité : C’est un fond pensé pour aider les familles en difficulté. 20 
euros par an sont facturés aux familles. Il n’a pas été utilisé ni cette année ni la 
précédente, par conséquent il ne sera pas facturé aux parents l’année 
prochaine. 

 Concernant l´augmentation des frais de scolarité, il est encore difficile de 
prévoir les éventuelles augmentations. Nous avons bien conscience que c´est 
une des préoccupations principales des parents et espérons leur donner plus 
de visibilité l´année prochaine. 

 Activités extrascolaires Brainfactory/ALI: Une maman regrette que l’offre 
d’activités extrascolaire proposée par l’ALI (comme celle de Bonaona) arrive 
tard dans l’année, lorsque les enfants sont déjà inscrits à d’autres activités. 
Réponse d’une maman présente, membre de l’ALI : elle invite les autres 
parents à les rejoindre pour « grossir la troupe » et aider à l’organisation de ce 
type d’activités. 

 Brainfactory : Pour information, les parents intéressés peuvent proposer une 
activité extrascolaire 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


